

# “文化助残”助力残疾人共享美好生活

## 该项目入选省残联社会助残服务公益创投项目

□王奕涵 记者 宋晓华 文/图



陈羌现场朗诵《掌灯的人》。

盐城晚报讯 为进一步丰富残疾人精神生活,营造关心关爱残疾人的良好氛围,日前,亭湖大洋湾读书社负责人陈羌携文化惠残志愿者来到亭湖区五星街道雅和残疾人之家,开展“文化助残 幸福满‘家’”活动,为残疾人作朗诵艺术专题辅导,拉开了该读书社新的一年文化惠残走基层的帷幕。作为省残联“茉莉芬芳·情暖江苏”社会助残服务公益创投项目之一,今后该读书社的志愿者每月都将走进残疾人之家开展文化助残活动,为残疾人带来更专业贴心的服务。

活动开场,亭湖大洋湾读书社负责人陈羌声情并茂地朗诵了《掌灯的人》——送给儿子的20岁生日寄语。极富穿透力和感染力的音效和作品内容,引起在场所有人的共鸣,现场气氛一开始便达到了高潮。专业演奏老师侍展宇一曲优雅动听的葫芦丝吹奏,又将大家带入了另一个意境,众人伴着美妙的旋律一起和声清唱,收获到音乐带来的一份感动。

活动中,亭湖大洋湾读书社还为雅和残疾人之家送去了《中华颂》庆典诗文集,志愿者们现场指导美文赏析、诵读要领,并对新的一年书香残疾人之家建设提出

意见。此次活动为残疾人提供了挖掘潜能、丰富技能的平台,增强了他们融入社会的信心和勇气。

据了解,江苏省残联“茉莉芬芳·情暖江苏”社会助残服务公益创投项目经过专家团队严格评审,35个社会助残服务项目成功入选,服务内容涵盖残疾人生活照料、健康服务、社会融入、精神慰藉、心理疏导、文体活动和残疾人互助等多个专业领域,项目实施将惠及1万余名需要帮扶的残疾人,这也是江苏首次开展省级社会助残服务项目公益创投。

亭湖大洋湾读书社申报的“文化助残 幸福满‘家’”项目,作为本次入选“茉莉芬芳·情暖江苏”社会助残服务公益创投的公益项目,将组织专业老师和有专业经验的志愿者陆续走进亭湖区所辖社区残疾人之家,开展朗诵艺术交流、阅读分享、器乐演奏等活动,丰富残疾人的文化生活。同时,通过普通话训练、朗诵艺术指导、器乐演奏等教学形式,发掘一批有天赋、有能力的残疾人进一步进行专业化、系统化学习,为他们拓展有声语言播报、朗诵艺术表演、器乐演奏等方面的就业途径。

# 引导“迷途者”顺利回归社会 银发爱心团队演绎最美夕阳红

盐城晚报讯 “帮教队全体队员将满怀豪情,用心用情引导迷途者重走正道,为营造和睦家庭、构造和谐社会作出新的贡献。”2月16日,在盐都区“夕阳助矫”帮教队召开2022年帮教工作总结暨2023年帮教任务部署会议上,全体队员纷纷表示。

盐都区“夕阳助矫”帮教队由30余名从盐都区政法部门退休、人均年龄超过70岁的老人组成“银发爱心团队”,自成立以来积极帮助210名社区矫正对象按期解矫;主动对149名青年社区矫正对象进行重点帮教,与其中92人结为帮教对

子;运用各种有效手段为少数生活有困难的社区矫正对象解决实际困难,促其安心接受改造;全年向区社区矫正机构和司法所提供工作建议13条。

会议表扬了法院助教分队等先进集体和先进个人。先进代表在发言中表示,新的一年将坚持“找准站位不越位,主动作为不敷衍”的原则,发挥好政治、经验、威望三大优势,明确“挂钩社区、责任到人”的帮教思路,突出重点帮教、开设道德讲座、开展专项活动、组织传统教育、做好后续照管、排查有关隐患等帮教任务。

邵洪波

# 盐城水产科学研究院 做足调研文章 助力乡村振兴

盐城晚报讯 近年来,我市水产品总量、渔业经济产值、省级以上深加工企业数及加工品总量等多项指标全部位列全省第一。盐城水产科学研究院积极探索科技赋能产业发展新思路,推动渔业全产业链项目课题研究,全面促进我市渔业产业高质量发展。

为深入了解我市渔业行业现状和发展态势,为渔业发展把脉领航,盐城生物工程高等职业技术学校党委书记、校长,盐城水产科学研究院院长孙永龙高度重视渔业调研工作,为水科院课题研究方向和渔业高质量发展提供建议和参考。水科院先后调研走访了饲料代表企业新希望六和饲料公司(射阳)、螃蟹育苗代表企业射阳县朱水平水产苗种公司、水产品深加工代表企业盐城冠华水产公司(建湖)、动保生产代表企业江苏牧王药业公司(大丰)、螃蟹养殖代表企业盐城

陈长荣大纵湖大闸蟹公司(盐都)、渔业科研机构代表单位盐城工学院海洋与生物工程学院等10家渔业代表单位,针对我市渔业种苗繁育、绿色健康养殖、疾病防控技术、养殖尾水处理、智能渔业设施、水产品精深加工、水产食品安全、渔业名优品牌建设、渔业养殖保险及渔业乡村特色旅游等十大课题进行广泛调研和探讨。

通过深入部分渔业企业的调研走访,盐城水产科学研究院收集到我市渔业产业第一手资料,了解和掌握渔业产业面临的困难和问题,提出渔业产业发展建议和思考,明晰渔业种业研发、产业结构调整、绿色生态养殖及二三产业融合发展路径,编制完成我市渔业产业发展调研报告,为实施国家乡村振兴战略,促进我市渔业高质量发展献计献策。

邵鹏 曹永刚

## 图说新闻



为进一步激发辖区党员干部学习热情,2月16日,亭湖区毓龙街道海纯社区表扬了一批“学习达人”“学习标兵”“学习积极分子”。大家表示要再接再厉,结合本职工作,全面提升政治素养、理论修养和工作能力。

记者 周峰华 摄



2月20日,亭湖区文峰街道安监局、文峰街道西苑社区党委、关工委、新时代文明实践站、纪委联合亭湖区消防大队组织社区网格员、志愿者开展消防安全检查工作,排查辖区内的消防安全隐患。

杨硕环 摄

“讲文明树新风”公益广告

# 让城市更文明 让生活更美好

盐阜大众报业集团 宣